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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 

Προς:  

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα:  «Προβλήματα στην έκδοση οικοδομικών αδειών του Δήμου Μαλεβιζίου και 

του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Πολίτες και μηχανικοί γίνονται «μπαλάκι» ευθυνών, λόγω των σημαντικών 

προβλημάτων που έχουν προκύψει στην έκδοση οικοδομικών αδειών σε 

Δήμους που δεν διαθέτουν Υπηρεσία Δόμησης (Υ.ΔΟΜ), με χαρακτηριστικό 

παράδειγμα τους Δήμους Αρχανών-Αστερουσιών και Μαλεβιζίου.  

Τα τελευταία χρόνια, οι παραπάνω Δήμοι εξυπηρετούνταν από Υπηρεσίες 

δόμησης όμορων δήμων μέσω προγραμματικών συμβάσεων συνεργασίας, οι 

οποίες εξέδιδαν κανονικά οικοδομικές άδειες και σχετικά με αυτές έγγραφα και 

πιστοποιητικά. 

Ωστόσο, σύμφωνα με το Αρ.97 Α παρ. 4 του Ν.3852/2010, και με την υπ’ αρ. 

οικ.2992/29-03-2024, διαπιστωτική πράξη της αποκεντρωμένης διοίκησης 

Κρήτης, όπως τροποποιήθηκε με το υπ’ αρ. οικ. 5682/19-06-2024, αναφορικά 

με τους δήμους που έχουν επάρκεια ή μη στελέχωσης, διαπιστώνεται η 

επάρκεια του Δήμου Αρχανών-Αστερουσιών σε Υπηρεσία δόμησης. Έτσι, η 

Υπηρεσία Δόμησης Μίνωα Πεδιάδος δεν εκδίδει πλέον οικοδομικές άδειες και 

λοιπές διοικητικές πράξεις για περιοχές της Δημοτικής Ενότητας 
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Ν.Καζαντζάκη που μέχρι πρότινος εξυπηρετούσε, ενώ καθίστανται μετέωρες 

και οι ως τώρα εκκρεμούσες αιτήσεις. Αποτέλεσμα όλου αυτού είναι οι 

πολιτικοί μηχανικοί και οι πολίτες να βρίσκονται εγκλωβισμένοι σε μία νομική 

και διοικητική ασάφεια με πολλές οικοδομικές άδειες να εκκρεμούν και οι 

διαδικασίες δόμησης να παραμένουν, επίσης, μετέωρες. Όπως είναι άλλωστε 

γνωστό η εξασφάλιση της έκδοσης οικοδομικής άδειας είναι μια πολύ 

απαιτητική διαδικασία που δεν μπορεί να είναι περισσότερο χρονοβόρα από 

όσο είναι μέχρι σήμερα 

 

Επισυνάπτεται έγγραφο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος – Τμήματος 

Ανατολικής Κρήτης. 

Κύριε Υπουργέ, κατόπιν τούτων, 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να προβείτε σε νομοθετικές 

πρωτοβουλίες για την επίλυση της ως άνω δυσαρμονίας. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 








